Metody projektowania algorytmow

Zadanie 1

Napisz program, ktéry znajdzie takie utozenie n krélowych na szachownicy o wymiarach n X n, ze
zadne dwie krélowe nie bedg sie wzajemnie atakowaty. Wypisz takie utozenie na ekranie w formie
graficznej, gdzie znakiem . oznaczysz puste pole szachownicy, a znakiem Q miejsce zajmowane
przez krélowa.

Wejscie
e 1 -liczba naturalna, 3 <n <15
Przykiad

Wejscie

Zadanie 2

Dla zadanego zbioru liczb catkowitych, znajdZ najmniejszy mozliwy iloczyn jaki mozna uzyskac
przemnazajac przez siebie pewien niepusty podzbiér elementéw tego zbioru.

Wejscie
e n -liczba naturalna,n > 0

e 7 liczb catkowitych, po jednej w kazdej linii

Przyktad

Wejscie


af://n0
af://n2
af://n4
af://n8
af://n9
af://n11
af://n13
af://n15
af://n21
af://n22

Wyijscie
-24

Wyjasnienie: minimalny iloczyn uzyskamy przemnazajac przez siebie (—2) % (—1) x (—1) * 4 % 3

Zadanie 3

Na stole znajduje sie m monet. Dwoch graczy wykonuje swoje ruchy naprzemiennie. W kazdym
ruchu gracz moze zabrac ze stotu 1, 2 lub 5 monet. Zwycieza gracz, ktory jako ostatni zabierze
monety ze stotu.

Napisz program, ktéry dla zadanej poczatkowej liczby monet n okresli, czy pierwszy gracz moze
zawsze wygrac dane utozenie, bez wzgledu na to, jakie ruchy bedzie wykonywac drugi gracz.

Wejscie
e 7 -liczba naturalna,n > 0

Przykiad 1

Wejscie

Wyijscie
TAK

Przykiad 2

Wejscie

Wyjscie
NIE

Zadanie 4

Napisz program, ktéry dla podanej w ztotych polskich kwoty poda minimalng liczbe monet i/lub
banknotéw potrzebng do uzyskania tej kwoty, a takze wypisze takie zestawienie na ekranie.
Zaktadamy, ze kazdego nominatu mozemy uzy¢ dowolng liczbe razy.

Wejscie

e n -liczba naturalna,n > 0


af://n24
af://n27
af://n30
af://n34
af://n35
af://n37
af://n39
af://n40
af://n42
af://n44
af://n46

Przykiad
Wejscie

48
Wyijscie

5
2020521

Zadanie 5

Napisz program, ktéry dla podanej kwoty oraz zestawu nominatéw pod minimalng liczbe
monet/banknotéw potrzebng do uzyskania tej kwoty przy wykorzystaniu dostepnych nominatéw,
a takze wypisze zestawienie na ekranie. Zaktadamy, ze kazdego nominatu mozemy uzy¢ dowolng
liczbe razy.

Jezeli podanej kwoty nie da sie wydac¢ na pomocg podanego zestawu nominatéw, program
powinien wypisac stosowny komunikat.

Wejscie
e k- kwota do wydania, liczba naturalna, k£ > 0,

e 7 -liczba nominatéw, liczba naturalna, n > 0,

e n liczb naturalnych wiekszych od zera, warto$ci nominatéw

Przyktad
Wejscie

14
3
1710

Wyijscie


af://n50
af://n51
af://n53
af://n55
af://n58
af://n66
af://n67
af://n69
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